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会         長 山 中 祥 弘 

調査研究事業部長 坂 本  歩 

 

公益社団法人東京都専修学校各種学校協会では、若者のワクチン接種の現状を把握するため、専修学校・各種

学校生に対し、新型コロナウイルスワクチン接種に関するアンケートを実施しました。短期間にもかかわらず、1 万人を超

える学生・生徒の皆様から回答を頂くことができました。会員校の先生方にはお忙しいなか、ご協力をいただき感謝いた

します。以下の通りまとめましたのでご報告いたします。 

 

■所属している学科の分野                      ■昼夜別 

■年齢別 
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公益社団法人東京都専修学校各種学校協会 

「専修学校・各種学校生の新型コロナウイルスワクチン接種に関するアンケート」結果報告 

期   間  2021 年 10 月 12 日（火）～ 22 日（金）

対   象  会員校の専修学校・各種学校の在校生 

方   法  会員校に対してメールで学生への周知を依頼。WEB 回答と併せて郵送による回答もあり。 

回答者数  10,237 名 ＊うち、留学生は 1,714 名。（WEB 回答 5,696 名、郵送 4,541 名） 



 

１．ワクチン接種の有無                         ２．ワクチン接種をした会場 

 

3．ワクチン接種をしない理由（複数回答可） 

 

 

「その他」の理由 

・ワクチンを信用できないから。 

・ワクチンを接種しようがしまいがかかる人はかかると思っているから。 

・ワクチンを接種するための休みがなかなか取れないため。 

・ワクチンを打ってもコロナにかかるから。 

・ワクチン接種が増えてきたので感染者数が減ったのは事実だと思うし、重症化が防げるのもワクチンの強みだと思うが、 

安全かと言われるとやっぱり怖い。 

・学業と仕事で接種のスケジュールがたたない。予約が面倒。 

・学校で接種できるようにするとかもっと打ちやすい環境が必要。 

・学校を休みたくないため。 
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・すでに感染したから急いでやる必要性を感じないため。周りに同じような状況の友人がいて、アナフィラキシーを起こした

と聞いたから。 

・強制されていないので受けるつもりはない。 

・副反応によって授業の遅れが出てしまうと、実技授業は決められた授業内でしか作業できないため、遅れを取り戻せ

ないと思うので、打ちたいが打てない状況。 

・副反応により就活への影響に心配、タイミングなどの考慮。 

・私自身は接種する意思はあるが、家族から強く止められている。 

・治験中のワクチンで何かあっても保障がないから。 

・しばらく周りの様子を見たい。 

・集団免疫に期待している。 

・接種の会場が遠いため。 

・住民票を移していないため、接種券が手元にない。 

・身近にワクチンを打ってすぐ意識不明の重体になってしまった人がいる。因果関係は認められていないので不信感しか

ない。 

・日本製であれば打つつもり。あと色んな情報ありすぎて行動に至らない。 

・新薬なので怖いから。 

 

４．ワクチン接種に関しての意見、要望等 

学校への意見、要望 

・ワクチン接種の副反応で熱を出したところ、学校からとても強く叱られた。最初実習もワクチン接種をしたら公欠で後日

課題対応と聞いていたのに対応して貰えたのは 1 期だけで 2 期、3 期は急遽振替実習と言われ、不平等だと思った。 

・学校は強制ではないと言い続けていたけど、実際は、接種したかどうか接種予約日まで個々に確認された。接種しな

いと実習行けないと言われた。これは接種を強制しているということだと思う。 

・ワクチン接種の副反応が想像より辛いので、その分の公休を制度的に認めて欲しい。 

・職域接種なのにワクチンを打ち、副作用が出て期間中に講義又は授業をするのをやめてほしい。講義に出たいのに出

られなく、学校から欠席扱いになるのといわれたので止めてほしい。就職先又は進級に響きます。 

・健康上の理由によりワクチン接種ができない場合を配慮せず、実習の参加条件として「ワクチン接種必須」を前提条

件としているのはおかしいと思う。ワクチン接種は義務ではなく、本人の意思で自由選択であるべきで、ワクチン接種の有

無で学びの場での差別が起きないようにしてもらいたいと思う。 

・学校から強制ではないといいながら、かなり強制されている感じはありました。 

・ワクチン接種を 7 月以前に受けたが学校からなぜ今受けるのか、実習や国家試験があるのに何でワクチン接種を受け

る暇があるのかと怒られた。ワクチンを受けろといったり受けるなといったり学校のことがよく分からなかった。 

・医療系学生の接種時期は早めるべきと感じた。 

・医療系の学生は、臨床研修の関係上もう少し優先的に接種ができたらいいと思った。 

・実習先でワクチンを接種しているほうが望ましいと言われたが、学校にワクチン接種を手配してもらえなかったため、実

習までに接種できるように自分で予約をとるのがすごく大変だった。 

・今後も出来れば学校だけでも自らの意思で選択できるような環境を維持していて欲しいです。 

 

ワクチン接種に関する意見 

・ワクチンを打ったからと言って、必ずしもかからないわけではなく、軽症で済む可能性があるだけなのに、接種した人とし

ていない人との差別が激しすぎる。 



 

・ワクチン接種は個人の判断と言われているのにワクチンを接種していないと入場できない対策があると矛盾を感じるし

差別が起こると思う。 

・接種していないから陰性証明を出さなくてはならないのに対し、接種者はなぜ必要ないと言われることが多く感じ、理

解ができない。 

・ワクチン接種が本格化してから数ヶ月、ワクチンを接種したからと言って感染対策を怠るような輩に対しての対策が必

要だと感じた。 

・安全性、危険性をもっと明確にして欲しかった。 

・何回打てばいいかについて様々な情報があり、よく分からない。２回接種しているが安心感はない。 

・完全な安全性を伝えてくださることはないのだろうか。異物混入の際も結局入っていた、と言うだけで終わってしまった。

この先ワクチンは必ず打たなければいけなくなるのか聞きたい。 

・正直なところ、ワクチンに関して今後何か問題が出ることもあるのか？という不安は拭えなかった。ただ、コロナが蔓延し

ている時期に、先にコロナに罹患して何か問題が起きたら意味がないと思い、接種をすることにした。 

・国のリーダーも自治体のリーダーも説明不足だと思う。ワクチンを接種すると、接種した本人や周りの人、社会にどういう

メリットがあるのか、何が防げて、何を防げないのかを明らかにせず、と言って「ぜひ接種して下さい」と明言することもなく、

「若者の接種が進まない」というのは無責任だなと感じている。 

・私は、ワクチン接種を強制されるまでは接種したくないと考えています。接種をしなくてはいけない雰囲気などで肩身が

狭く感じることもあります。ワクチン接種を否定する訳ではありません。ですが、自らの身体の事なので出来るだけ他の人

に流されず自分で決めたいと思っています。 

・若年者はワクチン接種によるリスクが、コロナ感染によるリスクを上回るというデータがある。人体への影響が不明確であ

る、現状 1 年程度の短期のデータしかない。何か起きた時に、ワクチン接種との因果関係ありとされない事もある。 

以上がワクチン接種をギリギリまで躊躇った理由です。この部分に対する不安が解決されれば、1・2 回目だけでなく、

3・4 回目以降の接種率も向上すると思います。 

・副反応が辛い。接種するのが当然の風潮があるのは選択の自由を奪っている。 

・副作用や数年後の影響を考えたうえで今受けるべきではないのかなと思っているが、受けないのも悪い影響があるとい

うのも把握しているので難しい問題だなと思っている。 

・接種するもしないも個人の自由である以上打たない事をどうこう言われたくないです。 

・絶対に受けない訳でもなく、かといって絶対に受けたい訳でもないです。世の中の感染状況などを見て検討はします。

いずれにしても、引き続き感染症対策・健康増進・不要不急の外出は控えます。 

 

ワクチン接種に関する要望 

・地元で受けたのですが、予約の際に土曜日の枠が圧倒的に少ないのが気になりました。土曜日は副反応が出ること

を念頭に置いても平日への影響が少ないかと思われるので、出来ることなら接種枠を増やしていただきたい。 

・アトピーの人が(ワクチンを)うっても体に影響がないか知りたい。 

・ワクチンを受ける際、受けても保菌し感染源となる可能性があるということを周知させてほしい。 

・ワクチン後の副作用による単位及び収入の補償が欲しい。 

・ワクチン接種後に何か健康被害にあった時、ワクチン接種が原因という事が証明出来ないと保障が受けられない可能

性があるが、それを証明するのが困難と聞く。その場合、どう証明するのが正しいか知りたい。 

・ワクチン打った事を携帯から証明出来るの方法が一番便利だと思います。 

・家族に別の病気を持っていてワクチンを打てない人がいるので色々と緩和するのを引き伸ばして欲しい。 

・定期的にワクチンに関する説明会を実施してほしい。 

・接種をしたらクーポン（ピザなどの食べ物）がほしい。 


